АНАЛІЗ  РОБОТИ

методичних формувань 

педагогів – виховників району за 2012/ 2013 н.р.

Протягом 2012/2013 навчального року для педагогів-виховників району функціонували наступні методичні формування:

· постійно діючий семінар – практикум для заступників директорів шкіл з виховної роботи, педагогів–організаторів, голів ШМО класних керівників     (кер.Івахно О.А. – методист РМК, проблема «Формування системи роботи навчального закладу щодо організації життєдіяльності школярів»);

· педагогічний клуб заступників з виховної роботи ( кер. Ліщенко Л.А. – ЗВР Добровеличківської ЗОШ І-ІІІ ст. №1, проблема «Піднесення ролі виховання у педагогічному процесі навчальних закладів»);

· школа педагога – організатора ( кер. Івахно О.А. – методист РМК, проблема «Організація виховного процесу в учнівських колективах на засадах співці і  співтворчості»);
Районне методичне об’єднання налічувало – 9 заступників з виховної роботи, 18 – педагогів-організаторів, та 30 – голів ШМО класних керівників.

Відповідно до структури РМО в кожному методичному формуванні були проведені свої заходи, що відповідали поставленим завданням.


І засідання постійно діючого семінару – практикуму для ЗВР, педагогів – організаторів та голів ШМО класних керівників було проведено на базі Добровеличківськеого МНВК. На засіданні  було підведено підсумки роботи РМО педагогів-виховників у 2011-2012 навчальному році та окреслено завдання щодо вдосконалення змісту і форм роботи у новому навчальному році. Також педагоги ознайомилися  з методичними рекомендаціями щодо організації виховної роботи у 2012/2013 навчальному році, нормативними документами, новинками психолого-педагогічної та фахової літератури. ознайомилися з Основними  положення Концепції національно-патріотичного виховання молоді, затвердженої спільним наказом Міністерством України у справах сім’ї, молоді та спорту, Міністерства освіти і науки України, Міністерства оборони України, Міністерства культури і туризму України від 27.10.2009 №3754/981/538/49.

В ході практичної частини члени методичного об’єднвння спланували виховну роботу педагогів-виховників  відповідно до рекомендацій Міністерства освіти і науки України та Програми МОНУ «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів ЗНЗ України».

Опрацювали лист МОН  від 23.08.2012 р. № 1/9-595 « Про деякі питання організації виховної роботи у навчальних закладах у 2012/2013 навчальному році», листа МОН від 27.07.2012р. «Виховання сучасного громадянина в полікультурному середовищі засобами позакласної роботи.» та  обговорили умови проведення районного конкурсу «Класний керівник року».  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ІІ заняття (14.11.2012р) було проведено на базі Помічнянської  ЗШ І-ІІІ ст. №1 з теми «Формування творчо активної особистості засобами особистісно орієнтованої системи навчання і виховання». Заступник з виховної роботи  показала  плідну роботу всього педагогічного колективу над проблемою.



З даної теми учасники семінару оглянули основні нормативно-правові документи, що регламентують функціонування  системи виховної роботи. Заступник з виховної роботи Помічнянської ЗШ І-ІІІ ст.. Сигида О.М. презентувала систему та принципи виховної роботи закладу.

Голова ШМО класних керівників Колос А.А. звертала увагу на особливості організації та планування виховного процесу в закладі, Класний керівник 3 класу Деменковеціь Л.С. розповідала про КТС як ефективний засіб організації виховної роботи з класним колективом, Козирєва Т.Г. піднімала питання про учнівське самоврядування в класному колективі, Шевчук О.В. представляла систему профорієнтаційної роботи зі старшокласниками.

В ході практичної частини присутні мали змогу ознайомитися з технологією КТС на прикладі години спілкування яку представляла Олександрович С.А., Колісніченко С.В. ознайомив з роботою євроклубу «Лідер». 
ІІІ  засідання  (24.04.2013р) було проведено на базі Добровеличківського НВК №2 з теми «Використання інтерактивних форм і методів виховання як засіб формування творчої особистості»
В ході теоретичного заняття присутні мали змогу  ознайомитися  з методами створення сприятливих умов для розвитку здібностей, обдарувань, талантів дітей шляхом залучення їх до інтелектуальної, науково-дослідницької та мистецької діяльності та  методом проектної діяльності, видами проектів та формами роботи над створенням проектів.

  Заступник директора з виховної роботи Стоян А.М.,  ознайомила з використанням інтерактивних форм і методів виховання як засобу формування творчої особистості.

Вчителі Павульська С.А. та Макаренко К.С. презентували виховні проекти «Славні імена земляків», Адаптація учнів 5-го класу до старшої школи».

До уваги членів семінару було також представлено  панораму портфоліо класних керівників та планування й правила ведення документації класного керівника.

В ході практичної частини присутні ознайомилися з формами роботи над проектом «Вчитель-батьки-дитина - одна дружна родина» представленими класним керівником 4-го класу Ковальчук Л.М.
 На засіданні школи педагога-організатора, що відбулося 7 травня 2013 року на базі Олексіївської ЗШ І-ІІ ст. було розглянуто проблему  «Виховання на засадах загальнолюдських цінностей та навичок здорового способу життя»


Програма семінару охопила патріотичне, екологічне, фізичне виховання».

До уваги присутніх педагогом-організатором школи Писаренко О.С. був проведений усний журнал присвячений Дню Перемоги «Мій голос проти війни, мій голос на захист миру», де учні розкривали історичні відомості про ВВв на території Добровеличківського району та с. Олексіївки. Учні школи представляли біографії видатних односельчан-фронтовиків.

Середенко В.І., вчитель початкових класів, порушила тему екологічного виховання представивши музично-літературну композицію «Розмова дерев»

Естафету виховних заходів підхопила вчитель фізичної  культури Михайловська Г.П., яка продемонструвала форми проведення загальношкільної зарядки та різні види змагань, які можна використати при організації пришкільних оздоровчих таборів.

Практичний психолог Самошко Р.П. провела для педагогів-організаторів тренінг «Подолання синдрому емоційного вигорання» та порадила як уникнути цього.  Яскравим завершенням семінару стала захоплююча інтелектуальна гра «Даугавпілс» між педагогами школи,   гостями та учнями, яку провів директор школи Олексіївської Царенко Р.В.  

Аналізуючи виховну роботу педколективів району шляхом атестаційних експертиз навчальних закладів та одноденних перевірок, варто відзначити змістовну роботу класних керівників   Миколаївської ЗШ І-ІІ ст. т

Проте  в ряді шкіл (Піщанобрідська ЗШ І-ІІ ст., Карбівська  ЗШ І-ІІ ст.. Тернівського НВК) залишаються недопрацювання в питаннях залучення учнів до гурткової роботи, розвиток класного самоврядування, планування виховної роботи в дитячих колективах.
У 2012-2013  навчальному році  було проведено конкурс«Класний керівник року» у відповідності до Положення про Всеукраїнський конкурс, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20.12.2011 р. № 1459 «Про затвердження Положення про Всеукраїнський конкурс «Класний керівник року», Умов проведення обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року», затверджених наказом управління освіти і науки Кіровоградської облдержадміністрації від 25 червня 2012 року № 296 «Про проведення у 2012-2013 навчальному році обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Класний керівник року».

 Умови конкурсу були детально проаналізовані на засіданні районного методичного об’єднанні педагогів-виховників 14вересня 2012 року, надано рекомендації щодо переліку та змісту документації, необхідної для участі у конкурсі.

З метою наступності виховного процесу між початковою та середньою ланкою в конкурсі також брали участь класні керівники 1-4 класів загальноосвітніх навчальних закладів.

Протягом заочного етапу членами журі були опрацьовані матеріали від Кобути Ольги Олександрівни, Арабової Людмили Вікторівни  (Перчунівська ЗШ І-ІІІ ст.), Баранчук Валентини Дмитрівни (Добровеличківська ЗШ І-ІІІ ст. №1), Гармаш Людмили Миколаївни (Тишківська ЗШ І-ІІІ ст. №1), Ковальчук Валентини Миколаївни, Малафія Сергія Валентиновича (Миколаївська ЗШ І-ІІ ст.), Олександрович Світлани Анатоліївни, Гамзатової Олени Миколаївни (Помічнянська ЗШ І-ІІІ ст. №1), Федченко Лариси Станіславівни (Помічнянська ЗШ І-ІІІ ст. №3).

Переможців конкурсу визначали на черговому засіданні клубу заступників директорів з виховної роботи. За результатами аналізу поданих матеріалів переможцями визнано:
- в номінації «Класовод 1-4 класів»: Олександрович С.А. 
- в номінації «Класний керівник 5-9 класів»: Арабова Л. В. 
- в номінації «Класний керівник 10-11 класів»:Федченко Л. С.

25 жовтня 2012 року на базі добровеличківського НВК №2 відбувся другий етап, на якому конкурсанти  провели майстер-класи організації діяльності учнівського колективу. 
Досвід роботи цих педагогів був направлений до Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти для участі в обласному етапі конкурсу. Дуже приємно, що з 44 конкурсантів пройшли відбір 15 учасників, серед яких і наші педагоги – Арабова Людмила Вікторівни та Іщенко Юрій В’ячеславлвич – вихователь Добровеличківської школи –інтернат, який також брав участь у конкурсі у номінації «Вихователі шкіл-інтернатів І-ІІІ ступенів».

На виконання наказу начальника відділу освіти районної державної адміністрації  від 14.09.2012 року №269 «Про організацію науково–методичної роботи з педагогічними кадрами району в 2012/2013 н.р.», протягом січня-лютого 2012/2013 навчального року було проведено велику заочну педагогічну раду з проблеми «Формування екологічної культури особистості». У педагогічній раді взяли участь 25 навчльних закладів (за виключенням Добровеличківської ЗШ І-ІІІ ст.№1, Гаївської ЗШ І-ІІІ ст., Андріївської, Піщанобрідської ЗШ І-ІІ ст.). Протоколи та виступи учасників засвідчили, що екологічне виховання молодого покоління сьогодні, як ніколи є надзвичайно актуальним.      

Як показав аналіз представлених матеріалів від загальноосвітніх навчальних закладів району, педагогічні колективи мають значний досвід роботи з даної проблеми. На проведених шкільних педагогічних радах вчителі розглянули теоретичні аспекти формування екологічної культури особистості. Зокрема:

Поняття «Екологічна культура», мету, завдання, методи екологічного виховання. 

Педагоги району вважають, що 
 одним з найважливіших принципів екологічної освіти є принцип неперервності взаємопов’язаних процесів навчання, виховання та розвитку людини протягом усього її життя. Тому екологічну освіту й виховання треба здійснювати повсякденно в сім’ї, дошкільних установах, школі, в післяшкільний період.

Вивчаючи матеріали ВЗПР, стало зрозуміло, що екологічною освітою та вихованням, займаються не тільки педагоги природничого циклу, а й фахівці інших напрямків.

Серед основних проблем в роботі РМО вважаю низьку активність голів ШМО класних керівників окремих шкіл щодо участі в роботі методичних формувань, непідготовленість педагогів–виховників до занять, незнання теорії з питань, що розглядаються.


Тому головними завданнями РМО педагогів–виховників району з реалізації проблеми: «Формування систем роботи навчальних закладів щодо організації життєдіяльності школярів» 

 ПДС ЗВР, педагогів – організаторів,

голів ШМО класних керівників:
· здійснення вивчення стану рівнів вихованості учнів 10-11 класів навчальних закладах району;

· продовження роботи щодо створення виховного простору розвитку особистості дітей;

· впровадження інноваційних технологій, що забезпечують зростання професійної майстерності педагогів – виховників; 

· забезпечення комплексного підходу до розвитку творчого потенціалу класного керівника;

· проведення практикумів з моделювання виховних заходів.
для педагогічного клубу заступників директорів з виховної роботи:
· проведення педагогічних досліджень і формування аналітичних висновків про інноваційні напрямки діяльності;

· продовження роботи з попередження та подолання тютюнокуріння, вживання наркотичних та психотропних речовин, профілактики ВІЛ/Сніду;

· пошук інноваційних технологій, форм та методів виховної роботи з урахуванням специфіки, традицій регіону, особливостей закладу та перспектив розвитку освіти.

 школи педагога – організатора:
· створення і розвиток дитячих і молодіжних організацій як осередків самореалізації особистості;

· активізація творчого потенціалу педагогів у виборі методів, форм, засобів, технологій виховання;

· здійснення моніторингу рівня розвитку дитячих і молодіжних організацій в ЗНЗ.

· забезпечення взаємодії педагогів з дитячими організаціями в процесі створення і функціонування шкільного самоуправління.

Методист РМК                                                                                    О.Івахно
