Науково-методична рада

14.06.2013 р.

Довідка 
про організацію методичної роботи 
в Тернівській ЗШ І-ІІІ ступенів, Миколаївській ЗШ І-ІІ ступенів та Піщанобрідській ЗШ І-ІІ ступенів
Методична робота в Тернівській школі організована відповідно до наказів від 12.06.2012 р. № 48 «Про методичну роботу з педагогічними кадрами у 2011/2012 н.р.» та  від 29.08.2012 року № 68 «Про створення методичних об’єднань».


В структуру методичної роботи входять методична рада та 3 шкільних методичних об’єднання.


Протягом останніх років педагогічний колектив працював над проблемним питанням «Удосконалення уроку як основної форми організації навчально-виховного процесу на основі гуманізації, диференціації та вивчення педагогічного досвіду В.О.Сухомлинського». З 2012/2013 н.р., підвівши підсумки багаторічної роботи, вирішено направити метол чину роботу на вирішення питання «Формування творчих здібностей та позитивного мислення учнів в умовах впровадження нових державних стандартів освіти».

Дане питання знайшло відображення в роботі шкільних методичних об’єднань.

Методичне об’єднання вчителів природничо-математичного циклу (керівник Іванська В.Л) працює над проблемою «Використання активних форм навчання природничо-математичних дисциплін». На засіданнях ШМО аналізуються навчальні програми, оглядається навчально-методична та педагогічна періодична література, вивчаються нормативно-правові документи.

Останнім часом опрацьовувалися  питання:

· ділова гра на уроках хімії,

· диференційований підхід до навчання з урахуванням рівня інтелектуального розвитку школяра – база особистісно зорієнтованого навчання;

· нетрадиційні форми і методи на уроках географії,
· методи і прийоми розвитку інтелектуальних і творчих здібностей учнів на уроках природничо-математичних дисциплін,

· самостійна робота на уроках біології 

та ін.

Між засіданнями вчителі готують дидактичний матеріал, завдання для шкільної олімпіади, конкурсів, відвідують відкриті уроки.

ШМО вчителів гуманітарних наук (керівник Терлецька Т.В.) працює над проблемою «Формування внітрішньої мотивації до творчості засобами словесності: психологічний та технологічний аспект».

На засіданнях МО обговорювалися актуальні питання організації  навчального-виховного процесу та методики викладання предметів:

- психолого-педагогічні умови реалізації компетентнісного підходу до викладання;

- проектне навчання: актуалізація творчості;

- формування національного світогляду на уроках літератури;

- застосування елементів кейс-методу на уроках української літератури під час вивчення прозових творів

та інші.

На засіданнях практикуються такі форми організації діяльності, як круглий стіл, навчальний семінар, самоаналіз уроків.

ШМО класних керівників (керівник Зарічна Г.В.) об’єднує  класних керівників 1-11 класів. Серед форм роботи МО: виступи, повідомлення, огляд методичної літератури, опрацювання нормативно-правових документів, відвідування та обговорення відкритих занять.

На засіданнях методичного об’єднання вивчені основні напрями профілактичної роботи серед школярів, методи формування компетентності дошкільника і учня початкової школи та забезпечення  наступності між ДНЗ та школою, зв’язки взаємостосунків в сім’ї та морального виховання.

Всіма методичними об’єднаннями розглядаються новинки методичної літератури, обговорюються підсумки роботи за семестр, за рік, визначаються проблеми і завдання.

Разом з тим, з вивчення матеріалів ШМО можна говорити про певний формалізм у ставленні педагогів школи до такої форми підвищення професійного рівня, як участь у роботі методичного об’єднання.

Матеріали жодного ШМО не складені відповідно до рекомендацій щодо роботи методичного формування.

Керівниками МО не робиться аналіз роботи за навчальний рік, в якому були б визначені всі досягнення педагогів, проблеми і завдання. Не запланована робота між засіданнями. Не визначені відповідальні за ту чи іншу ділянку роботи. Визначені  самоосвітні теми вчителів, але не передбачені форми завершення роботи над ними. Вчителі змінюють свої самоосвітні проблеми без звітів про роботу над попередньою. Не виробляються конкретні методичні рекомендації як підсумок колективного обговорення проблеми, що вивчається.

Традиційними в школі є відкриті уроки та творчі звіти вчителів, що атестуються, предметні тижні, методичні оперативки.

Питання професійного зростання педагога та його вплив на навчально-виховний процес розглядаються на засіданнях педагогічної ради:

· «Ефективність навчання як елемент педагогічної технології» (протокол №3 від 30.12.2008 року),

· «Організація життєтворчості учнів як основи виховного процесу (протокол №3 від 30.12.2008 року);

· «Розвиток пам’яті, мислення, пізнавального інтересу учнів на основі використання методів активного навчання» (протокол №1 від 29.01.2009 року);

· «Використання нових педагогічних технологій в практиці роботи класного керівника» (протокол №2, 24.03.2009 року);

· «Майстерність подачі уроку» (протокол № 2, 22.12.2011 року).

Щорічно на засіданні педагогічної ради аналізується методична робота за навчальний рік, що відображається у відповідних наказах.

    Адміністрації школи вказано на:

· відсутність психолого-педагогічного семінару, плану роботи методичної ради;

· недостатній контроль за самоосвітньою діяльністю педагогів школи;

· відсутність загальношкільних методичних заходів;

· відсутність системного аналізу роботи над єдиним проблемним питанням,

· недостатню участь у роботі районних методичних формувань.
Методична робота в Піщанобрідській загальноосвітній  школі І-ІІ ступенів  організована відповідно до наказу від 29.05.2012 р. № 32 «Про стан методичної роботи з педагогічними кадрами у 2011/2012 н.р.».


В структуру методичної роботи входять методична рада та шкільне методичне об’єднання класних керівників. Вчителі початкових класів входять у міжшкільне методичне об’єднання, що працює на базі Піщанобрідської ЗШ І-ІІІ ступенів.


Протягом останніх років педагогічний колектив працював над проблемним питанням «Підвищення ефективності навчально-виховної роботи шляхом впровадження сучасних видів і форм роботи з учнями». З 2012/2013 н.р., підвівши підсумки роботи, вирішено спрямувати методичну роботу на вивчення питання «Особистісно зорієнтований підхід у навчанні шляхом зацікавленості учнів у пошуку знань».

Методичне об’єднання класних керівників (керівник Шилюк Г.О.) працює над проблемою «Підвищення ефективності виховної роботи шляхом впровадження сучасних видів і форм роботи з учнями». 

Серед форм роботи МО: виступи, повідомлення, огляд методичної літератури, опрацювання нормативно-правових документів, відвідування та обговорення відкритих занять.

На засіданнях методичного об’єднання останнім часом розглядалися такі питання: 

- Співробітництво школи і сім’ї у вихованні підростаючого покоління;

- Патріотичне виховання школярів;

- Виховання свідомого ставлення до свого здоров’я;

- Профілактична робота з учнями, схильними до правопорушень;

- Формування життєвих навичок та ціннісних орієнтацій школярів;

- Творча діяльність учня;

- Екологічне виховання школярів

та ін.

Періодично розглядаються новинки методичної літератури, обговорюються підсумки роботи за семестр, за рік, визначаються проблеми і завдання.

Традиційними в школі є відкриті уроки та творчі звіти вчителів, що атестуються, предметні тижні, методичні оперативки. Епізодично проводяться семінари по вивченню вимог до сучасного уроку, методів проведення різних типів років, методичні діалоги  «Як подолати неуспішність?», «Вплив оцінювання на психологічний стан учнів».

Кожним вчителем складено перспективний план самоосвіти.

Питання професійного зростання педагога та його вплив на навчально-виховний процес розглядаються на засіданнях педагогічної ради:

· «Інноваційні підходи до творчої індивідуальної діяльності учнів. Формування позитивної мотивації навчальної діяльності» (протокол №3 від 17.11.2009 року),

·  «Трикутник співпраці «школа – сім’я – громада» в контексті формування гармонійної особистості учня»  (протокол №4 від 12.01.2010 року);

· «Патріотичне виховання учнівської молоді в сучасних умовах: що залежить від вчителя?» (протокол №1, 17.01.2011 року);

· «Діяльність вчителя в організації самоосвітньої діяльності учня » (протокол №3, 10.05.2011 року);

· « Виховання лідера» (протокол №1, 25.01.2012 р.);

· «Роль класного керівника у формуванні творчого працездатного колективу учнів» (протокол №2, 03.05.2012 р.)

На засіданні педагогічної ради (протокол №6 від 14.09.2012 р.) проаналізована методична робота над проблемним питанням та визначені нові напрями діяльності педагогічного колективу. 

Разом з тим, з вивчення річного плану роботи школи, книг протоколів педагогічної ради, наказів, матеріалів шкільного методичного об’єднання можна говорити про певний формалізм у ставленні педагогів школи до такої форми підвищення професійного рівня, як участь у методичній роботі.

В річному плані роботи школи методична робота взагалі не відображена.

Відсутні матеріали методичної ради школи, яка відповідно до наказу входить до структури методичної роботи.

 Матеріали  ШМО складені без урахування рекомендацій щодо роботи методичного формування. Не робиться аналіз роботи за навчальний рік, в якому були б визначені всі досягнення педагогів, проблеми і завдання. Не визначені відповідальні за ту чи іншу ділянку роботи. Визначені  самоосвітні теми вчителів, але не передбачені форми завершення роботи над ними. Не виробляються конкретні методичні рекомендації як підсумок колективного обговорення проблеми, що вивчається.

Адміністрації школи вказано на:

· відсутність психолого-педагогічного семінару;

· недостатній контроль за самоосвітньою діяльністю педагогів школи;

· відсутність загальношкільних методичних заходів;

· відсутність системного аналізу та перспективного плану роботи над єдиним проблемним питанням; 

· недостатність розкриття творчого потенціалу педагогів шляхом участі у професійних конкурсах, вивчення, узагальнення та поширення педагогічного досвіду вчителів школи.

Методична робота в Миколаївській  школі організована відповідно до наказу від 04.09.2012 р. № 113 «Про організацію методичної роботи в школі  у 2012/2013 н.р.». 


В структуру методичної роботи входять методична рада та 2 шкільних методичних об’єднання: вчителів початкових класів та класних керівників. Вчитель математики, фізики бере участь у роботі відповідного міжшкільного методичного об’єднання.  


Педагогічний колектив працює  над проблемним питанням «Підвищення ефективності навчально-виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій».

Дане питання знайшло відображення в роботі шкільних методичних об’єднань.

До складу методичної ради входять директор, керівники ШМО, творчих груп). Методична рада вирішує наступні питання:

- шляхи реалізації шкільної науково-методичної проблеми;

- підготовка до проведення науково-практичних конференцій;

- організація та здійснення тематичного обліку знань учнів;

- вивчення психології школярів як чинник підвищення активізації навчання;

- розвиток творчого вчителя початкової школи як необхідна умова запровадження інноваційної діяльності;

- реалізація демократичних засад в діяльності шкільного колективу;

- затвердження шкільної програми роботи з обдарованими дітьми;

- підведення підсумків методичної роботи та вироблення рекомендацій щодо її організації у наступному начальному році.

На засіданні методичної ради заслуховуються звіти керівників ШМО.

Члени методичної ради беруть участь у підготовці та проведенні педагогічних рад, шкільних семінарів, методичних заходів, надають допомогу вчителям, що готуються до курсів підвищення кваліфікації.

Один із напрямів методичної ради – створення картотеки досвіду вчителів школи, яка систематизується і поповнює методичний кабінет школи.

Для організації роботи над проблемним питанням в школі створена творча група, якою зроблено підбір тематичної науково-методичної літератури, розроблено схеми, моделі, рекомендації щодо впровадження інновацій у практику роботи школи, вивчається та узагальнюється відповідна діяльність у школі.

 Методичне об’єднання класних керівників (керівник Малафій В.А.) спрямовує свою діяльність на підвищення методичного рівня вихователів. На засіданнях ШМО останнім часом опрацьовувалися  питання:

- педагогічна діагностика сімейного виховання і організація роботи з батьками на її основі;

- створення моделі учнівського самоврядування;

- взаємозв’язок школи, родини, громадськості у вихованні дітей;

- вивчення соціальних, психолого-педагогічних умов сім’ї, її виховні можливості (практичне заняття);

- модель учнівського самоврядування

та ін.

Форми роботи даного ШМО: ознайомлення з теоретичними засадами проблеми, що розглядається (доповідь, виступ), вивчення нормативних документів, огляд методичної літератури, презентація проектів, представлення досвіду роботи, тренінг «Вічна проблема – батьки і діти», гра-практикум «Технології організації та проведення КТС»).

Методичне об’єднання вчителів початкових класів працює над проблемою: «Формування позитивного ставлення до навчання засобами інноваційних технологій» (керівник Скуратовська О.В.). Протягом року члени ШМО аналізують результати розвитку учнів, проводять самоосвітню роботу, вивчають та опановують методи, спрямовані на підвищення результативності навчально-виховного процесу.

Питання, що опрацьовувалися на засіданнях ШМО:

- Новий напрямок у навчанні – нові можливості для розвитку дітей;

- Інновації в початковій школі: теорія і практика;

- Діагностичні методики вивчення навчально-пізнавальної діяльності  учнів початкових класів;

- Вивчення нового Державного стандарту початкової освіти.

Членами ШМО обговорюється стан викладання навчальних предметів, аналізується результативність впровадження курсів за вибором. Підготовлені  рекомендації колегам «Як допомогти молодшому школяреві у навчанні. Навчати вчитися», «Як виявити рівень самостійності учнів», комплекс правил «Управління самостійною діяльністю молодшого школяра», вправи вдосконалення техніки читання, розроблено алгоритм реалізації проблемного питання та ін.  На засіданнях методичного об’єднання моделюються уроки,  проводяться методичні діалоги.

Традиційними у шкільній методичній роботі є відвідування та обговорення відкритих уроків та класних годин, методичні оперативки, місячник педмайстерності та творчий звіт «Від атестації до атестації», методичний день під девізом «45 хвилин інноваційних технологій», міжшкільні педагогічні читання з вивчення досвіду В.О.Сухомлинського (учасники – педагогічні колективи Миколаївської, Перчунівської, Глинянської ЗШ) 

Всі вчителі школи охоплені різними напрямками діяльності:

Бон О.І. – відповідає за роботу з обдарованими дітьми;

Луговий В.В. – член районної творчої групи вчителів трудового навчання,

Ковальчук Ю.В. – відповідає за роботу учнівського самоврядування,

Димкова Л.М. – член обласної творчої групи,

Димков А.Г., Ковальчук В.М. – відповідають за роботу шкільних агітбригад;

Малафій С.В. – керівник шкільного клубу «За здоровий спосіб життя». 

Питання професійного зростання педагога та його вплив на навчально-виховний процес розглядаються на засіданнях педагогічної ради:

- «Формування і розвиток творчих здібностей на основі вивчення індивідуальних особливостей особистості» (протокол педради від 30.01.09 р. №1)

- «Педагогічний колектив сучасної школи. Яким він має бути?» (протокол педради від 26.03..09 р. №2);

- «Використання педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського при реалізації інноваційних форм і методів роботи вчителів початкових класів» (протокол педради від 29.10.09 р. № 7);

- «Розвиток творчих здібностей учасників навчально-виховного процесу засобами інноваційних технологій. Удосконалення уроку як основної форми організації навчальної діяльності» (протоколи педради від 18.03.2010 р. №2, від 08.12.2010 р. №8);

- «Інтерактивні технології у практиці вчителів школи» (протокол педради від 30.04.2011 р. № 2);

- «Використання педагогічної спадщини В.О.Сухомлинського в інноваційній розбудові школи» (протокол педради від 18.10.2011 р. № 7);

- «Форми і методи активізації навчальної діяльності учнів на уроці у спадщині В.О.Сухомлинського (протокол педради від 03.01.2012 р. № 1);

- «Формування різнобічно розвиненої особистості вчителя і учня» (протокол педради від 01.11.2012 р. № 9).

На засіданнях педагогічної ради щорічно аналізується стан і результати шкільної методичної роботи (протокол від 18.06.09 р. №5, від 18.06.2010 р. №6, від 29.05.2012 р. № 5), видаються відповідні накази (№ 96 від 14.06.2010 р., №79 від 08.06.2011 р., №83 від 05.06.2012 р.)  

 На належному рівні оформлена шкільна документації з питань організації методичної роботи: плани методичної роботи школи, методичної ради, курсової підготовки, матеріали методичних об’єднань.

Творчий та демократичний підхід до організації шкільної методичної роботи приносить позитивні результати:

- педагоги школи беруть участь у професійних конкурсах (районний етап всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2010» у номінації «Математика» - учасник; районний конкурс «Панорама творчих уроків» - Малафій В.А., переможець у номінації «Українська мова і література», Бон О.І. – переможець у номінації «Математика» (2010 р.); районний конкурс шкільних методичних об’єднань класних керівників – ІІІ місце (2011 р.); районний конкурс-захист педагогічних проектів «Від творчого вчителя до творчого учня»  в номінації «Виховний проект» - І місце (2011 р.);  районний конкурс на кращу шкільну творчу групу – ІІ місце (2012 р.); районний конкурс навчально-методичних розробок «Енциклопедія дидактичних матеріалів – Малафій С.В., переможець (2012 р.), обласний конкурс на кращі методичні матеріали щодо здорового способу життя «Здорове майбутнє  Кіровоградщини»  - Димкова Л.М., переможець у номінації «Урок» (2012 р.); , Луговий В.В. одержав диплом номінанта загальнонаціонального конкурсу зі створення електронних освітніх ресурсів у номінації «Історія, 7 клас» (2012 р.); Малафій В.А. зайняла ІІ місце у конкурсі видавництва «Ранок» «Скарбничка шкільних перлин» (2012 р.);

- на базі школи проводяться районні методичні заходи: інтегрований  семінар вчителів української мови та літератури і вчителів музичного мистецтва ( 2009/2010 н.р.),  семінари-практикуми керівників навчальних закладів, педагогів-виховників, вчителів етики (2010/2011 н.р.);

- школа є опорною в районі з питань патріотичного виховання;

- стовідсоткове оволодіння педагогами школи комп’ютерною грамотністю та сертифікація за курсом Майкрософт  «Основи інформаційно-комунікаційних технологій»;

- представлення досвіду педагогів школи на всіх районних виставках, конференціях, методичних естафетах та великих заочних педагогічних радах.

Професійне вдосконалення педагогів відображається на результатах учнів, що, незважаючи на їх невелику чисельність,  беруть участь у багатьох районних та обласних  конкурсах, змаганнях і здобувають призові місця.
  Разом з тим,  адміністрації школи вказано на:

- необхідність побудови методичної роботи на діагностичній основі;

- відсутність матеріалів, узагальнюючих досвід педагогів з реалізації проблемних питань;

- відсутність постійно діючого психолого-педагогічного семінару.  
Завідувач 

районного методичного кабінету                                         О.Калашник

Рекомендації

 науково-методичної ради районного методичного кабінету 

відділу освіти, молоді та спорту 

Добровеличківської райдержадміністрації

від 14.06.2013 року                                                                         Протокол  №4

Заслухавши та обговоривши довідку завідувача районного методичного кабінету Калашник О.А. про організацію методичної роботи в Тернівській ЗШ І-ІІІ ступенів, Миколаївській ЗШ І-ІІ ступенів та Піщанобрідській ЗШ І-ІІ ступенів, науково-методична рада районного методичного кабінету відділу освіти, молоді та спорту

РЕКОМЕНДУЄ:

1. Керівникам навчальних закладів району:

1. Планування методичної роботи здійснювати на основі діагностики потреб і запитів педагогів та з урахуванням сучасних  вимог щодо ведення документації шкільних методичних формувань.

2. Передбачити заходи щодо підвищення психолого-педагогічного рівня вчителів школи.

3. Здійснювати контроль за самоосвітньою діяльністю педагогів. 

4. Розробити перспективний план роботи над проблемним питанням.

2. Керівнику Тернівської ЗШ І-ІІІ ступенів Кульчицькій О.І. поліпшити участь вчителів школи у роботі районних методичних формувань та районних методичних заходах.
3. Керівнику Піщанобрідської ЗШ І-ІІ ступенів Беркут Г.О.:

3.1. Вивчати, узагальнювати та поширювати досвід роботи вчителів школи.

3.2. Сприяти участі вчителів у професійних конкурсах, висвітленню власного досвіду роботи на сторінках педагогічної преси.

Голова ради                                                                                     О.Калашник   
Секретар                                                                                           Т.Кулик
