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                                                                                               установ освіти району
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Д О В І Д К А

«Реалізація положень Національної програми правової освіти населення, затвердженої Указом Президента України від 18.10.2001 р. в частині підвищення рівня правових знань учнів загальноосвітніх навчальних закладів району»


В  центрі уваги з правового виховання учнів в загальноосвітніх навчальних закладах району – вивчення курсу «Правознавство. Практичний курс» у 9 класах та «Правознавство» у 10 класах, що передбачає набуття учнями основних практичних умінь, зокрема, вміння застосовувати правові знання для пояснення фактів реального життя й вибору варіанта правомірної поведінки в різних життєвих ситуаціях.

На уроках правознавства розв’язуються юридичні ситуації, проводяться рольові ігри, що дає можливість розкривати окремі питання теми ширше, ніж за програмою. Учні залучаються до розробки змісту проблемних і рольових  ситуацій, підбирають факти, юридичні джерела. Це дає можливість глибше засвоювати теоретичний матеріал і вміння на практиці застосовувати набуті знання.


З 2002 року у Помічнянській ЗШ І-ІІІ ст. №2 викладається курс «Громадянська освіта» в рамках проекту «Освіта для демократії в Україні», що здійснюється за підтримки Міністерства освіти і науки України.    (Вчитель – Гідулян Л.А.)  Впровадження цього навчального курсу є частиною широкої програми громадянської освіти, яка передбачає насичення громадянознавчими  елементами змісту шкільної освіти, організацію позакласної діяльності, шкільного життя, що сприяє засвоєнню учнями зразків демократичної поведінки, позитивного досвіду громадянських дій.

В загальноосвітніх навчальних закладах району  щорічно проходить тиждень права, в рамках якого проводяться заходи інформаційного, освітнього та виховного характеру, спрямовані на підвищення рівня правової культури, поширення знань про права і свободи людини і громадянина, науково-практичні конференції, зустрічі за круглим столом за участю представників органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, політичних  партій, діячів науки і культури, книжкові виставки,  презентації видань про права людини. 


Згідно наказу начальника  відділу освіти від 10 листопада 2011 року    № 378 «Про проведення  тижня права в загальноосвітніх навчальних закладах району»
в кожній школі розроблено та проведено відповідні  заходи  на теми: «Що треба знати про право і закон»,  «Світова книга прав дитини», «Мої права в моїй школі»,  «Діти та їхні права»,  «Право та закон у нашому житті»,  «Конвенція ООН про права дитини»,  «Знай і поважай права», «Конституційні права, свободи і обов’язки громадян України», «Кожна дитина має право», «Закон і ми», «Чи захищені права дитини в нашій державі», «Знай свої права, дитино»,  «Конвенція  про права дитини»,          «Я і закон»,  «Права, свободи, обов’язки громадян».


В  усіх ЗНЗ району проведено Всеукраїнський урок права  на тему «Права та обов’язки  людини  в Україні». 


У бібліотеках загальноосвітніх навчальних закладів оформляються виставки літератури на правову тематику.


Щорічно проводиться  районний  конкурс знавців Конституції України серед учнів 11-х класів.

На виконання спільного наказу Головного управління юстиції у Кіровоградській області та управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації від 03.03.2008 року №119/04/68, листа Головного управління юстиції у Кіровоградській області від 03.03.2012 року, наказу начальника відділу освіти районної державної адміністрації від                                     5 березня 2012 року № 95 «Про проведення районного етапу огляду-конкурсу на краще знання положень Конституції України серед учнів 11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів району», 20 березня 2012 року відбувся районний етап огляду-конкурсу на краще знання положень Конституції України серед учнів 11-х класів району.

 Конкурс проводився відділом освіти спільно з районним управлінням юстиції у Кіровоградській області.

В конкурсі взяли участь 5 учнів з Добровеличківської ЗШ №1, Помічнянських ЗШ №1, №3,  Тишківської ЗШ №2,  Піщанобрідської ЗШ       І-ІІІ ст.


На підставі рішення фахового журі  переможцем районного  конкурсу знавців Конституції України  серед учнів 11-х класів визнано           Мар’янову Світлану, ученицю 11 класу   Піщанобрідської  ЗШ І-ІІІ ст.
 Вона ж стала переможцем заключного обласного огляду-конкурсу, що відбувся 18 квітня 2012 року в м. Кіровограді.  (У 2008 р. – Мельниченко К., отримала направлення на державну форму навчання до Одеської юридичної академії).
Учні загальноосвітніх навчальних закладів району – щорічні учасники та переможці І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнської олімпіади з правознавства. Так, у 2009-2010 році Осетрова В. (Добровеличківська ЗШ І-ІІІст. №1) зайняла ІІІ місце на обласній олімпіаді з правознавства, у 2010-2011 році переможцями обласної олімпіади стали: Осетрова В. (ІІ м.), Смілянець В.(ІІІ м.), Добровеличківська ЗШ І-ІІІст. №1.
У 2011-2012 році Врадій Д. (Добровеличківська ЗШ І-ІІІст.№1) здобув І місце на обласній олімпіаді. Всі ці учні – вихованці Врадій А.В., вчителя вищої кваліфікаційної категорії Добровеличківської ЗШ І-ІІІст.№1.

Відповідно до наказу начальника відділу освіти від 20 січня 2012 року  №34 «Про проведення вивчення рівня навчальних досягнень учнів з правознавства», з метою вивчення рівня навчальних досягнень учнів з правознавства учнів 9-х класів загальноосвітніх навчальних закладів,              з 16 по 20 квітня  2012 року було проведено  вивчення рівня навчальних досягнень учнів  з правознавства.

Вивчення   рівня   навчальних  досягнень    учнів 
проводилось за тестовими завданнями,  підготовленими районним методичним кабінетом  в усіх загальноосвітніх навчальних закладах району, крім тих, де відсутні дев’яті   класи (Тернівська ЗШ І-ІІІ ст., Юр’ївська ЗШ І-ІІ ст., Андріївська ЗШ І-ІІ ст.)

    
Всього у тестуванні взяло участь  404 учні, з них знання початкового рівня показали 29 учнів або 8%, середнього – 102 учні або 30 %, достатнього – 147 учнів або 43%, високого – 65 учнів або 19 %. Більшість дев’ятикласників засвоїла програмовий матеріал на середньому та достатньому рівнях (73%).

В більшості навчальних закладів відсутні показники початкового рівня. Щодо досягнень високого рівня, то цей відсоток найвищий  в учнів Піщанобрідської ЗШ І-ІІІст., 9-б кл. (70 %), Новолутківській ЗШ І-ІІ ст. (50%), Червонополянській ЗШ І-ІІІ ст. (43%), Помічнянської ЗШ І-ІІІст.№1 (36%). Не показали високого рівня знань учні  Добровеличківського НВК №2,9-б кл, Гнатівської ЗШ І-ІІІ ст., Липнязької ЗШ І-ІІІ ст.№2, Олександрівської ЗШ І-ІІІ ст., Карбівської ЗШ І-ІІ ст., Марківської ЗШ І-ІІ ст., Піщанобрідської ЗШ І-ІІ ст. Різниця між навчальними досягненнями учнів за І семестр та результатами проведеного тестування, враховуючи початковий та високий рівні складає відповідно 4 і 5 %.


Визначивши успішність учнів за формулою Р=А:С, де А-кількість учнів, що мають середній, достатній  і високий рівень (від 4 до 12 балів),         а С – загальна кількість учнів, одержуємо, що за І семестр успішність дев’ятикласників з правознавства  становить 93 %, а за наслідками тестування – 78%.


Якість засвоєння навчального матеріалу (Q = В:С, В – кількість учнів, що мають достатній і високий рівень (від 7 до 12 балів), С – загальна кількість учнів за І семестр становить 67 %, а за наслідками тестування – 52%. 

     Результати тестування засвідчили, що в основному, учні володіють навчальним матеріалом в межах програмових вимог з правознавства на середньому та достатньому рівнях.


Типові помилки, виявлені під час перевірки тестових робіт: учні недостатньо володіють навичками порівняльної характеристики, юридичних понять та аналізу юридичних ситуацій. Вчителям необхідно рекомендувати учням звертатися не тільки до тексту підручника й до наведених у ньому витягів із нормативних актів, а й  до першоджерел – Конституції України, відповідних кодексів України, законів, вчити учнів логічно виражати свою думку, уникати граматичних помилок.


Аналіз даних за довідками адміністрації навчальних закладів свідчить, що  кількість вичитаних годин правознавства та кількість тематичних оцінювань, в основному, відповідають вимогам програм. Протягом останніх 5-ти років питання, пов’язані із станом викладання правознавства в загальноосвітніх навчальних закладах району розглядались на засіданнях педагогічних рад та відображались в наказах майже всіх загальноосвітніх навчальних закладів. (Крім Піщанобрідської ЗШ І-ІІІст., Червонополянської ЗШ І-ІІІст., Федорівської ЗШ І-ІІ ст., Новолутківської ЗШ                                 І-ІІ ст., Добровеличківської ЗШ І-ІІІ ст.№1).

Згідно поданих інформацій, що подавались в довідках про вивчення правознавства більшість шкіл надали відомості по п.11 «Відомості про роботу , що проводиться в ЗНЗ з підвищення рівня правових знань учнів»

В загальноосвітніх навчальних закладах району проводяться лекції, бесіди, класні години на правову тематику, тижні правових знань, тижні прав людини, випуск газети, анкетування учнів «Як я знаю свої права?», правові брейн-ринги, відеолекторії, конкурси малюнків, правові п’ятихвилинки, зустрічі з працівниками районного управління юстиції, правоохоронних  органів (Тишківська ЗШ І-ІІІст.№1, Помічнянська  ЗШ №1, Помічнянська ЗШ №2), депутатами місцевих рад, соціальних служб (Добровеличківська ЗШ №1).
Правовому вихованню учнів сприяє і діяльність органів учнівського самоврядування, яке будується на принципах демократії, виборності. Традиційними в школах стали вибори до органів учнівського самоврядування на основі Закону України «Про вибори народних депутатів України». Це сприяє вихованню активної громадської позиції, правової культури учнів, причетності до громадсько-політичного життя країни.
Методист районного методичного кабінету 

відділу освіти райдержадміністрації                                                 І. Ткаченко
П Р О П О З И Ц І Ї:

1.  Керівникам загальноосвітніх навчальних закладів району:

1.1 Активізувати роботу в загальноосвітніх навчальних закладах району в питанні підвищення рівня правових знань учнів.

2.1 Проаналізувати  результати проведеного вивчення рівня навчальних досягнень учнів з правознавства в порівнянні з результатами за І семестр.

(Наказ начальника відділу освіти  від 25. 04. 2012 року)

3.1 Питання про результативність проведеного вивчення рівня навчальних досягнень учнів розглянути на засіданнях шкільних методичних об’єднань вчителів суспільно-гуманітарного циклу.
2. Районному методичному кабінету:

2.1 Продовжити практику проведення районних заходів для учнів на правову тематику.

2.2 Висвітлювати результати проведених заходів на сторінках періодичних видань,  сайті відділу освіти.

