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Насичення громадянознавчими елементами змісту шкільної освіти з різних предметів, організація позакласної діяльності, шкільного життя, що сприяє засвоєнню учнями зразків демократичної поведінки.
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Ткаченко І.Г. Громадянська освіта – вимога сьогодення.

Буклет з досвіду роботи. Добровеличківка. РМК 2008 р.

Актуальність запровадження громадянської освіти в Україні обумовлена тим, що формування демократичної громадянськості є нагальною потребою усіх розвинених держав, а надто тих, що здійснюють суспільно-політичну трансформацію. Мета громадянської освіти - сформувати особистість, якій притаманні демократична громадянська культура, усвідомлення взаємозв'язку між індивідуальною свободою, правами людини та її громадянською відповідальністю, готовність до компетентної участі в житті суспільства.
Громадянська освіта є важливою складовою становлення демократичної держави й громадянського суспільства в Україні, що передбачає істотну трансформацію світоглядних орієнтацій і самосвідомості людей. Вона поступово стає невід'ємним компонентом навчально-виховного процесу в загальноосвітній школі. Саме тому сьогодні, коли відбувається пошук правильних сучасних напрямів реалізації громадянської освіти у навчально-виховний процес, було об'єднано зусилля педагогічного колективу школи щодо формування громадянської компетентності в учнів, високого рівня правової свідомості особистості, її ціннісних орієнтирів та активної життєвої позиції.

У досвіді роботи педагогічного колективу Помічнянської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 визначена одна із ключових проблем освіти: підготовка молоді до активної участі в житті демократичного суспільства, розвиток демократичної культури особистості. Громадяни мають вчитися бути вільними, незалежними, творчими, критично мислити, знати свої права й обов'язки, вміти працювати в колективі, вести діалог га переговори.
Помічнянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 2 є базовим навчальним закладом міста, району з громадянознавства.
Протягом тривалого періоду педагогічний  колектив працював у режимі дослідно-експериментальної роботи з теми: «Громадянська освіта – важлива складова громадянського виховання». Творчою групою педагогів було складено програму «Громадянська освіта учнів», визначено об'єкт, предмет, мету, завдання дослідження, розроблено модель «Громадянськість», систему забезпечення реалізації дослідно-експериментальної роботи у межах впровадження шкільної програми «Громадянська освіта учнів», складено спільні плани роботи школи та районного відділу освіти, забезпечено соціально-психологічний супровід здійснення дослідно-експериментальної роботи, спрогнозовано очікувані результати. Вчителями-предметниками розроблено технологічні карти з формування громадянської компетентності на уроках, алгоритм уроку з громадянознавчими елементами, розроблено власні методичні розробки уроків, виховних позакласних заходів.

Мета дослідно-експериментальної роботи полягала:

· у розробці системи інтегрування громадянської компетентності у навчально-виховний процес;

· у розробці моделі поетапного формування в учнів громадянської компетентності;

· у з'ясуванні критеріїв ефективності форм і методів впровадження її в роботу.

Завдання дослідно-експериментальної роботи:

· проаналізувати стан даної проблеми в школі;

· створити власну програму та модель;
·  ознайомитись з досвідом роботи вчителів з громадянської освіти області;

• здійснити експериментальну апробацію шкільної моделі;
· забезпечити організаційно-методичний, соціально-психологічний супровід громадянської освіти;

· розробити методичні матеріали до уроків щодо формування ГК в учнів.
Методологічною основою досвіду є положення діалектики про єдність загальнолюдського, національного, традиційного та інноваційного досвіду здійснення громадянської освіти.

Удосконалення системи громадянської освіти та виховання відбувалося  за таких умов:
• уведення до навчальних планів спеціальних курсів, які будуть комплексно презентувати проблеми громадянознавства;

• посилення громадянознавчої складової в існуючих навчальних дисциплінах;

• введення спеціальних курсів до варіативної частини навчального плану;

• посилення громадянознавчої діяльності у рамках позаурочної виховної роботи;

 • сприяння демократизації шкільного життя шляхом створення різноманітних моделей шкільного самоуправління;

• популяризація дитячих, молодіжних громадських організацій та об'єднань й залучення до них дітей;

• підготовка учительських кадрів до навчальної та виховної роботи в аспекті громадянської освіти і виховання школярів;

• організація просвітницької роботи серед батьків та громадськості з метою оволодіння громадянськими цінностями.
Ідеї громадянськості є основною та  наскрізною в системі шкільного життя, в його формальних та неформальних проявах. При формуванні змісту громадянської освіти та запровадженні її в рамках предметно-тематичної моделі в навчальний процес дотримувалися принципу послідовності та безперервності. Згідно вікової вертикалі зміст громадянської освіти розглядається як пропедевтичні курси в початковій та основній школі, та спеціальні тематичні курси в основній та старшій школі.
Першим кроком здійснення громадянської освіти є запровадження спеціальних навчальних курсів та апробація підручників «Громадянська освіта» (9-11 кл.), «Конституційне право» (10 кл.), «Вчимося бути громадянами» (7-8 кл.), «Історія епохи очима людини» (10 кл.). Вчителі навчального закладу мають змогу користуватися навчально – методичним забезпеченням шкільних курсів громадянської освіти, випусками наукового – методичного часопису з громадянської та історичної освіти «Доба», отримують навчально – методичну допомогу, приймають участь в науково – практичних семінарах.
Другим кроком є впровадження змісту громадянської освіти до існуючих шкільних предметів. Найбільш придатні для цього такі навчальні предмети інваріантної частини навчального плану як історія України, всесвітня історія, основи правознавства, українська та зарубіжна літератури. Впроваджуються окремі елементи змісту громадянської освіти до курсів іноземної мови, географії. Певні можливості надають також курси «Людина і світ», «Основи економіки», «Практичне право», «Я і Україна». Ці предмети дають учням безпосередні знання щодо теоретичних засад демократії, історичного досвіду і життя сучасних демократичних суспільств, політичної системи та конституційного устрою української держави, взаємозв'язку політичної та економічної системи, соціальної структури та норм соціальної взаємодії, прав людини і механізмів їх захисту, тенденції розвитку світового культурного процесу. Впровадження змісту громадянської освіти в різні предмети відбувається, зокрема, шляхом розробки блоків-модулів для кожного уроку, де і планується впровадження громадянознавчого змісту.
Навчання громадянськості, виховання громадянина не слід обмежувати тільки навчальними курсами, спеціалізованими дисциплінами або сумою окремих гуманітарних предметів та тем. Важливу роль у цьому відіграє організація позакласної та позашкільної виховної роботи, що сприяє розвиткові громадянських якостей та умінь. Це є третім кроком реалізації  громадянської освіти. Застосовуються найрізноманітніші форми та методи роботи: традиційні предметні тижні, лекції, творчі зустрічі, екскурсії, яким надається громадянознавче спрямування. Участь учнів в роботі учнівських молодіжних організацій дає можливість отримати їм безпосередній громадянський досвід.
Певні демократичні та громадянські цінності діти засвоюють, беручи участь у повсякденному житті школи, спільноти, громади. При цьому школа  виступає як модель світу дорослих, що є четвертим кроком впровадження громадянської освіти. Практичною школою демократії для учнів стало учнівське самоврядування. Воно формує навички проведення передвиборчих кампаній, участі у виборах, розробки і реалізації власної політичної програми, взаємодії з владою. 
Важливим напрямком Школи «Громадянськості» є оптимізація процесу соціалізації учнів, спрямування їх на соціальну практику. Важливу роль у формуванні громадянина відіграє залучення школярів до  участі у громадських акціях: волонтерська допомога, «Від серця до серця», «Зірка пам’яті». Уміння  визначати життєві проблеми своєї громади, прагнення до участі у їх розв'язанні є ознаками соціальної активності молодої людини.   
Ефективна діяльність Школи «Громадянськості» відбувається завдяки демократичному стилю спілкування учасників навчально – виховного процесу. Вчителі поважають людську гідність учня, його право на власну думку, заохочують відкрите обговорення та демократичне прийняття рішень. Залучення до співпраці зі школою батьків, надає можливість культивувати серед учнів демократичні цінності та традиції. 
Таким чином, реалізується навчально-виховна модель, в якій взаємодіють всі складові процесу виховання громадянина: навчальний заклад
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