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Н  А  К  А  З

НАЧАЛЬНИКА ВІДДІЛУ ОСВІТИ

ДОБРОВЕЛИЧКІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ
від  26  грудня  2011 року                                                                          №  417
смт.Добровеличківка

Про стан викладання, дотримання

державних вимог до змісту та обсягу

навчальних програм та рівня навчальних

досягнень з трудового навчання

  Відповідно до плану роботи відділу освіти райдержадміністрації протягом листопада-грудня 2011 року вивчався стан викладання трудового навчання, дотримання вимог до змісту, обсягу навчальних програм та рівня навчальних досягнень учнів в Перчунівській та Піщанобрідській загальноосвітніх школах І-ІІІ ступенів.

Освітня галузь «Технології» у початковій школі представлена предметом «Трудове навчання» і має метою розвиток особистості через залучення молодших школярів до творчої праці, формування пропедевтичної інформаційної культури, формування конструктивного підходу до виконання трудових завдань, навчання безпеки праці.

Викладають даний предмет в Перчунівській ЗШ І-ІІІ ст. вчителі    Кобута О.О., Доманішевська І.М., Перепчик Н.А., Мосійчук Н.М., у Піщанобрідській ЗШ І-ІІІ ст. - Тіміна С.А., Супрун К.В., Максимчук Н.І., Задирака Н.Г.  Наслідки тематичної перевірки свідчать про те, що вчителі початкових класів мають добру науково-теоретичну підготовку, володіють методикою викладання предмета, забезпечують засвоєння учнями знань про об’єкти праці, способи трудової  та види професійної діяльності, вчать застосовувати засвоєні знання  на практиці, розвивають в учнів самостійність під час виконання завдань. На уроках впроваджують сучасні методи навчання, що активізують розумову діяльність учнів, сприяють підвищенню в них інтересу до трудового навчання. 
Учителі використовують групові та індивідуальні форми роботи, акцентуючи увагу на тому, що по закінченню уроку потрібно завершити виконання роботи і порівняти свою роботу з роботою інших учнів, організовують виставки виконаних робіт.
Особливу увагу вчителі звертають на  вивчення учнями правил безпечної роботи. На всіх уроках простежується зв’язок у системі «вчитель-учень». У процесі перевірки рівня засвоєння учнями програмового матеріалу застосовуються різні форми роботи: усне опитування, робота з плакатами, малюнками виконання практичних завдань, змагання. 
 З урахуванням вікових особливостей розвитку учнів, змісту та доступності навчального матеріалу на уроках трудового навчання:
- ознайомлюють учнів зі світом професій;

- залучають учнів до конструкторської та дослідницької діяльності;

- розвивають здатність реально оцінювати свої можливості для вибору посильних творчих завдань.
У своїй роботі вчителі обох навчальних закладів застосовують методи дослідження і діагностики якостей особистості та здібностей учнів з метою прогнозування їх розвитку і підготовки до життя. Для цього проводять бесіди з учнями на різні теми, тестування, пропонують проблемні завдання, здійснюють міжпредметні зв’язки.

 Складаючи поурочні плани, вчителі початкових класів перш за все продумують, як зробити, щоб учні змогли засвоїти те, що передбачено програмою, як зацікавити їх займатись саме тією діяльністю, яка запланована. Цьому сприяє робота в групах, змінних парах, «мозковий штурм» та інші інтерактивні методи. Це, в свою чергу, впливає не лише на якість навчальної діяльності, а й на свідомість учнів, розвиток їх позитивних почуттів, емоцій, вольових якостей.

Особливістю трудового навчання у 5-6 класах є ознайомлення учнів з проектно-технологічною діяльністю з опорою на знання з основ наук на рівні предметно-практичної діяльності. У 7-8 класах в учнів спочатку формують уявлення про зміст та етапи цілісного процесу проектування і виготовлення виробів, а під час виконання проекту учні мають повністю пройти весь процес проектно-технологічної діяльності: обґрунтування цього вибору; художнє конструювання; підбір конструкційних матеріалів; вибір технологічних процесів, інструментів, обладнання; виготовлення виробів; аналіз і оцінка процесу та результату праці; нескладні маркетингові дослідження.
         В 5-11 класах в основу змісту освітньої галузі «Технології» покладено конструктивно-технологічний підхід відповідно до Державних стандартів освітньої галузі «Технології». В 10 та 11 класах курс трудового навчання називається «Технології». Учні повинні оволодіти  знаннями, уміннями, навичками, набути досвіду трудової діяльності з технологій.
Учні Перчунівської ЗШ І-ІІІ ст. в повному обсязі забезпечені підручниками з трудового навчання за новою програмою. Також використовуються навчально-методичні посібники, які мають гриф Міністерства освіти і науки України, такі як «Трудове навчання 5,6,7,8,9 клас» (Б.М.Терещук, В.І.Туташинський. Харків: Ранок. 2009 рік), складені відповідно до навчальної програми.
Учителі школи забезпечені фаховою та методичною літературою, постійно використовують її для підвищення свого методичного рівня.
В 5-11 класах Перчунівської школи трудове навчання викладають вчителі Непота О.Д., Граненко С.А. Враховуючи побажання учнів, здійснено поділ на групи хлопців і дівчат з об’єднанням окремих класів. 
      Уроки продумані, змістовні. Учителі раціонально обирають структуру уроку, намагаються ефективно поєднувати традиційні і інноваційні методи навчання. 
Оксана Дмитрівна спонукає дівчаток до створення папок досягнень з трудового навчання, куди внесено теоретичний матеріал і готові вироби. Вчитель стежить  за розвитком інтересів і нахилів дітей і допомагає їм його розширити. Результати досягнень з трудового навчання можна побачити на виставці.  При вивченні програмового матеріалу, особливо при виборі модулів у старших класах, вчитель використовує метод проектів. При цьому основна увага звертається на творчі проекти, які враховують інтереси учнів, їхні вікові і індивідуальні особливості, мають практичне застосування.  
Рівень знань дівчат з трудового навчання - високий і достатній.
Трудове навчання у хлопців в 5-8 і в 9-11класах Перчунівської школи викладає Граненко С.А., вчитель  ІІ категорії.
Навчальний матеріал складений відповідно до програми, на основі аналізу навчально-ма​теріальної бази вибрано ті розділи і модулі, які дають найбільший ефект. 
Уроки трудового навчання в Перчунівській школі проводяться не лише у шкільних майстернях, але й на навчально-дослідній ділянці, квітниках, у шкільному саду, де учні навчаються прийомам роботи, формують навички і вміння, виховують повагу до праці і людей праці, бережливе ставлення до матеріальних засобів і природних ресурсів. Вирощена на ділянці продукція передається до шкільної їдальні. Це дає змогу зробити харчування учнів старшої школи дещо дешевшим. За кошти, виручені від реалізації продукції саду було придбано в кабінети трудового навчання  приладдя, необхідне для навчального процесу. 
 Щербань А.В. (вчитель Піщанобрідської ЗШ І-ІІІ ст.) на уроках трудового навчання  формує технічно та технологічно освічену особистість, підготовлену до життя та активної трудової діяльності в умовах сучасного високотехнологічного інформаційного суспільства, життєво необхідних знань, умінь і навичок ведення домашнього господарства, забезпечення умов для професійного самовизначення учнів, вироблення в них навичок творчої діяльності, виховання культури праці.

За необхідне вважає індивідуальний підхід до кожного учня. Використовує різні стимули в розвитку пізнавального інтересу учнів як важливого мотиву навчання і праці: хороші оцінки, демонстрація кінцевого результату своєї роботи у вигляді подарунків мамам, виставки робіт, прикрашення класної кімнати.

      
У ході виконання практичних робіт учителі трудового навчання акцентують особливу увагу на умінні учнів користуватися різними видами конструкторсько-технологічної документації, дотриманні технічних вимог у процесі виконання робіт, умінні організовувати робоче місце і підтримувати порядок на ньому в процесі роботи,  сформованості трудових прийомів і умінь виконувати технологічні операції, дотриманні правил безпечної праці та санітарно-гігієнічних вимог, дотриманні норм часу на виготовлення виробу, самостійності у процесі організації й виконанні роботи, виявленні елементів творчості. Слід відмітити, що педагоги постійно працюють над удосконаленням методики проведення уроків практичного характеру.

Доцільно здійснюються міжпредметні зв’язки з математикою, фізикою, історією, образотворчим мистецтвом, українознавством.

 Учителі залучають учнів до позакласної роботи з предмета, проводять  вікторини, змагання, рольові ігри в межах проведення тижня науки. 

Календарні плани ведуться вчителями у відповідності до навчальної програми.


Записи в класних журналах оформлені у відповідності до Інструкції щодо ведення  журналів. 
Керівники навчальних закладів здійснюють внутрішкільний контроль за викладанням даного предмета: відвідані уроки, слухалось питання на нарадах при директору.

Вчителі трудового навчанні діляться своїм досвідом на семінарах та засіданнях шкільних та районних методичних об’єднань. На їх базі проводять районні семінари  (2007 р. – Перчунівська ЗШ, 2011 р. – Піщанобрідська ЗШ). 

Відповідальне ставлення вчителів до викладання трудового навчання має позитивні результати. Так, у 2009 році  учні Печунівської школи   Макарук О. (11 кл.) та Ільїна Г. (9 кл.) зайняли І та ІІ місця відповідно у  районному етапі олімпіади з трудового навчаня (вчителі Граненко С.А., Непота О.Д.). У 2010 році  учень 10 класу  Граненко А.С. зайняв І місце.
        
Водночас із позитивними сторонами організації навчально-виховного процесу з викладання предмету мають місце недоліки: матеріально-технічна база майстерень для проведення уроків трудового навчання застаріла. Недостатньо організованим є процес формування в учнів навичок проектної діяльності (особливо 7-8 кл.), уміння здійснювати аналіз та оцінку технологічних об’єктів, свідомо обирати технологічні процеси й технічні засоби. Неналежна увага приділяється оформленню творчого проекту.

    
Оцінювання якості трудової підготовки учнів нерідко має формальний характер і не відповідає вимогам програми: в комплексі не враховується рівень володіння теоретичними знаннями, який можна виявити у процесі усного чи письмового опитування, та якість практичних умінь і навичок, тобто здатність до застосування вивченого матеріалу під час виконання лабораторно-практичних і практичних робіт.

      
На підставі вищезазначеного,
НАКАЗУЮ:

1. Керівникам навчальних закладів району:

1.1. Посилити контроль за станом викладанням предмета «Технології».
1.2. Звернути увагу на поповнення і відновлення матеріально-технічної бази шкільних майстерень.

2.Учителям трудового навчання навчальних закладів:

2.1. Продовжувати роботу над забезпеченням належного методичного рівня викладання, застосовуючи ефективні методи та форми навчання для розвитку творчих здібностей школярів.

2.2. При плануванні навчальних занять враховувати життєвий досвід школярів впроваджувати методи позитивної мотивації до продуктивної праці.
2.3. Приділяти належну увагу до виховання культури праці.

2.4. Створювати умови для висвітлення результатів роботи учнів на уроках трудового навчання.

3. Районному методичному кабінету відділу освіти:

3.1. Надавати методичну допомогу щодо реалізації  на уроках  змісту трудового навчання відповідно до Державних стандартів освітньої галузі “Технологія»

3.2. На засіданні РМО обговорити питання організації проектної діяльності на уроках трудового навчання.
3.3. Періодично вивчати стан викладання трудового навчання в загальноосвітніх школах району.

4. Контроль за виконанням даного наказу покласти на методиста районного методичного кабінету відділу освіти Турту О.А.

Начальник відділу освіти
райдержадміністрації
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