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Довідка
Про стан  використання  варіативної  складової   навчального   плану   в
початковій   ланці   ЗНЗ   району в 2011-2012 н.р.
Уміння вчитися  є основною   людською  здібністю  до саморозвитку та самовдосконалення. Успішність навчання учнів початкових класів визначається рівнем  оволодіння цим важливим  умінням. 

Загальнонавчальні вміння  і навички формуються  протягом усього  періоду  навчання школяра  у початковій школі.  Повноцінність загальної середньої освіти забезпечується реалізацією як інваріантної, так і варіативної частини навчального плану.
Типовим навчальним планом загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 29.11.05р.       № 682 «Про затвердження типових навчальних планів початкової школи», передбачений  додатковий час на   предмети  інваріантної складової, індивідуальні заняття, консультації, поглиблене вивчення предметів, введення курсів за вибором.
При вивченні даного питання зверталась увага на наступні аспекти:

· призначення годин варіативної частини,

· навчально-методичне забезпечення  курсів за вибором,
      -    кадрове забезпечення розподілу варіативних годин,

      -   обґрунтування доцільності введення того чи іншого курсу.
Отже, у 2011/2012 навчальному році в початковій  школі популярністю користуються курс «Зарубіжна література» (14 навчальних закладів), метою якого є залучення молодших школярів до скарбниці світової літератури, формування в них здатності сприймати найцінніше, що створило людство протягом століть, розширення їхніх культурно-пізнавальних інтересів. До вивчення курсу «Кроки до інформатики. Шукачі скарбів» залучено 11 навчальних закладів; метою курсу передбачається формування в учнів поняття про інформацію та інформаційні процеси, розвивати логічне мислення  та творчі процеси.
 В 9 школах  здійснюється навчання за курсом «Логіка», який направлений на ознайомлення учнів із законами і формами правильного мислення. Курс «Риторика» зацікавив до вивчення 8 ЗШ району, що вбачає  формування особистості, яка б володіла знаннями, вміннями і навичками ефективного спілкування. Для забезпечення цілісності здійснення геометричної пропедевтики знань учнів початкових класів в 7 школах впроваджується  курс «Елементи геометрії».  З метою  підготовки дітей до вивчення російської мови, формування  та розвитку  у молодших школярів  комунікативної компетентності, навичок толерантного міжетнічного спілкування з представниками інших національних культур  введено курс «Російська мова» у 6 загальноосвітніх навчальних закладах.
 Бажає кращого розвиток хореографічних навиків дітей. А реальний стан по введенню курсу «Хореографія» у ЗШ району свідчить про діяльність лише 4. Введенням курсу «Права дитини» охоплені тільки 3 школи і така ж кількість навчальних закладів займається опрацюванням курсу «Розвиток продуктивного мислення». Ситуація може мати кращий стан справ, адже введення курсів залежить від можливостей  педагогічних   колективів  та  потреб  учнів. 
Використано години на посилення предметів інваріантної складової навчального плану: математика (11 ЗШ), українська мова (8 шкіл), читання (2 навчальні заклади).

Право на відвідування учнями початкових класів індивідуальних та групових занять реалізується лише в Добровеличківському НВК №2,  Новолутківській ЗШ І-ІІ ступенів.
В Помічнянській ЗШ І-ІІІ ступенів № 3  за рахунок варіативної складової збільшено кількість годин для фізичної культури в 2-3 класах курсом  «Я і моє здоров’я».

За рахунок  варіативної частини в районі введено також курси:
· «Поетика» (Юр’ївська ЗШ І-ІІ ступенів);

· «Азбука споживача»  (Піщанобрідська ЗШ І-ІІ ступенів);

· «Цікава економіка» (Добровеличківська ЗШ І-ІІІ ступенів № 1);

· «Сходинки до інформатики» (Липнязька ЗШ І-ІІІ ступенів № 1);

· «Дорога в дивосвіт» (Олексіївська ЗШ І-ІІ ступенів);

· «Абетка театрального мистецтва» (Миколаївська ЗШ І-ІІ ступенів );

· «Морально-етичне виховання» (Піщанобрідська ЗШ І-ІІ ступенів);

·  «ХОУП» (Добровеличківська ЗШ  І-ІІІ ступенів № 1);
· «Народна вишивка» (Миколаївська ЗШ І-ІІ ступенів);
· «Основи споживчих знань» (Піщанобрідська ЗШ І-ІІ ступенів).

З поданих у відділ освіти інформацій видно, що до викладання курсів залучені в основному вчителі початкових класів. В ЗШ району 100% забезпечення програмами курсів за вибором для загальноосвітніх начальних закладів, рекомендованими МОНУ та навчально-методичними матеріалами курсів: «Зарубіжна література», «Логіка»,  «Цікава економіка», «Основи споживчих знань», «Кроки до інформатики. Шукачі скарбів».  Викладання решти курсів здійснюється за рахунок творчої винахідливості вчителів (професійні періодичні видання, інтернет-ресурси тощо).
Разом з тим, очевидно, що адміністраціями навчальних закладів і вчителями початкових класів недостатньо уваги приділяється підготовчій роботі по впровадженню курсів, що визначена інструктивно-методичними рекомендаціями щодо вивчення шкільних дисциплін у початковій школі (лист МОН, молоді та спорту України від 09.06.11 № 1/9-454).
А саме:
-  у  8  навчальних закладів  неправильно названо курс  (Інформатика «Скарбниця знань» - Юр’ївська ЗШ І-ІІ ступенів; «Інформатика» - Глинянська ЗШ І-ІІ ступенів, Дружелюбівська та Перчунівська ЗШ І-ІІІ ступенів;  «Світ інформатики» - Тишківська  ЗШ І-ІІІ ступенів № 2;  «Світова література» - Помічнянська ЗШ І-ІІІ ступенів № 3, Добровеличківський НВК № 2, Тишківська ЗШ І-ІІІ ступенів № 2;  «Розвиток мислення» - Добровеличківська ЗШ І-ІІІ ступенів № 1;
-   проблемним  залишається  викладання російської мови, на яку з варіативної частини  виділено від 1 до 1,5 години в Добровеличківській     ЗШ І-ІІІ ступенів № 1, Помічнянській ЗШ І-ІІІ ступенів № 1, Дружелюбівській ЗШ І-ІІІ ступенів, Тишківській ЗШ І-ІІІ ступенів № 2 та Тернівській  ЗШ І-ІІІ ступенів,  в той час, як програма  розрахована на 2 години. Крім того, питання внесення змін до програми, рекомендованої МОН,  в більшості шкіл не  виноситься на розгляд  ШМО та педагогічних рад;
- не здійснюється обговорення вибору курсів на батьківських зборах  та засіданнях педагогічної ради в жодній із шкіл;
- визначені курси  варіативної складової  в розкладі уроків не завжди виносяться  після  предметів інваріантної складової навчального плану. З поданих у відділ освіти розкладів у 22 допущені порушення,  крім  Гаївської ЗШ І-ІІІ ступенів,  Тернівської ЗШ І-ІІІ ступенів та Піщанобрідської ЗШ І-ІІ ступенів;
- в деяких школах не дотримуються рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень учнів з предметів інваріантної складової навчального плану закладу та виставляються бали за курси за вибором.
Виходячи з вищезазначеного:

1. Адміністраціям загальноосвітніх навчальних закладів тримати на контролі:

- процедуру обирання курсів за вибором на батьківських зборах  та засіданнях педагогічної ради,

- додержання вимог щодо складання розкладу,

- дотримання вимог щодо оцінювання навчальних досягнень учнів.

2. Шкільним методичним об’єднанням вчителів початкових класів виносити на розгляд  ШМО питання внесення змін до програми, рекомендованої МОН, щодо кількості годин варіативної складової навчального плану.

3. Вчителям початкових класів детально опрацювати програми курсів за вибором для загальноосвітніх  навчальних закладів та інструктивно-методичні рекомендації  МОНУ щодо вивчення шкільних дисциплін у початковій школі.
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