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Д  О  В  І  Д  К  А
про хід виконання 
Концепції розвитку післядипломної педагогічної освіти в районі 
у 2011 рік
 Закон України “Про освіту” гарантує педагогічним працівникам право на підвищення кваліфікації та зобов’язує їх постійно підвищувати професійний рівень, педагогічну майстерність, загальну і політичну культуру. Це державне завдання в області виконує Кіровоградський обласний   інститут післядипломної педагогічної освіти імені Василя  Сухомлинського. Тут педагоги мають можливість підвищувати свій професійний рівень та педагогічну майстерність.

     
Головною метою підвищення кваліфікації кадрів є підготовка конкурентоспроможних педагогів, створення  реальних можливостей для розвитку їхніх творчих здібностей, стимулювання особистих потреб, передусім, потреб у постійному саморозвитку; методологічна переорієнтація процесу навчання на розвиток особистості учня, формування його основних компетенцій, адже їх розвиток забезпечується за допомогою вчителя, який не тільки має добре володіти матеріалом, методикою викладання, а й інформацією щодо розвитку освіти, новітніми технологіями, вмінням орієнтуватися в інформаційному просторі і бути цікавим для учнів.


    
 На виконання наказу управління освіти і науки обласної державної адміністрації від 25 листопада 2010 року № 538 “Про  підвищення кваліфікації педагогічних кадрів на курсах в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського у 2011 році” протягом 2011 року підвищили кваліфікацію 115 педагогічних працівників. 

18 педагогічних працівників вищої кваліфікаційної категорії підвищили кваліфікацію з різних предметів на курсах в КОІППО за індивідуальним планом понад державне замовлення у період з 3 жовтня по 30 грудня 2011 року (лист КОІППО імені Василя Сухомлинського від 27.09.2011 року №605).     

     
Щорічно у серпні місяці інститут післядипломної педагогічної освіти направляє до відділу освіти  пропозиції щодо курсів підвищення кваліфікації на наступний календарний рік. Відділ освіти визначає запити і потреби кожного педагога, обираються  найбільш доцільні курси, враховуючи проблему та тематику курсів і на початку вересня подається узагальнене замовлення до обласного інституту післядипломної педагогічної освіти про підвищення кваліфікації педагогічних працівників регіону на наступний календарний рік.

     
Після детального аналізу заявок складається загальний план, який затверджується наказом управління освіти і науки обласної державної адміністрації та є головним документом з питань підвищення кваліфікації.
 Відповідно до поданих  замовлень видано наказ управління освіти і науки  обласної державної адміністрації від 1 грудня 2011 року № 481 “Про підвищення кваліфікації керівних і педагогічних кадрів на курсах в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського у 2012 році.” 
Згідно обласного видано наказ начальника  відділу освіти від 28 грудня 2011 року № 419  “Про підвищення кваліфікації працівників освіти району на курсах в обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського у 2012 році”.

Дещо виникають проблеми у зв’язку із затвердженням нового Типового положення про атестацію педагогічних працівників, коли вчитель викладає декілька предметів. Частина вчителів пройшла  курси за індивідуальним планом понад державне замовлення, частина  включена  до плану на 2012 рік.
На всіх потоках курсів в центрі уваги такі проблеми, як:

- запровадження у навчальний процес загальноосвітньої школи вимог Державного стандарту освіти, концепцій нового змісту освіти, нових навчальних планів, програм, підручників, 
- використання інтерактивних та інноваційних технологій у роботі з учнями, 
- оптимізація навчально-виховного процесу в закладах освіти,
-  особистісно-діяльнісний підхід та особистісно зорієнтоване навчання і виховання школярів, 
- організація роботи з обдарованими дітьми, 
- формування професійної компетентності педагога,  
- підготовка випускників шкіл до зовнішнього незалежного оцінювання  та ін.
Поряд з лекційними та традиційними практичними і семінарськими заняттями до навчально-тематичних планів  курсів включаються круглі столи, ділові ігри, тематичні та проблемні диспути й дискусії, методичні діалоги, тренінги, моделювання, творчі звіти, захисти індивідуальних та колективних творчих завдань, проектів та інше.
     
Важливим фактором активізації інтелектуального потенціалу є взаємозбагачення педагогів у процесі навчання, а тому серед форм роботи із слухачами переважають інтерактивні, які дають змогу кожному виявити і оцінити свої можливості, розкрити свій творчий потенціал, активно співпрацювати з колегами і викладачами.
З 2008 року працівники відділу моніторингу  КОІППО імені Василя Сухомлинського проводять моніторинг системи підвищення кваліфікації педагогічних працівників. Результати досліджень показують, що курси підвищення кваліфікації є основним джерелом професійного росту для більшості опитаних працівників (64%).



Курси підвищення кваліфікації сприяють  приведенню професійної компетентності педагога у відповідність з державними стандартами освіти, удосконалення його фахової майстерності, розвиток творчого потенціалу, підвищення інтелектуального і загальнокультурного рівня, дають підґрунтя  для  підвищення кваліфікаційної категорії вчителя шляхом атестації.
    
Системна робота з розвитку професійної компетентності педагогічних і керівних кадрів продовжується  у міжкурсовий період. Протягом 2011 року обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти  проведено 112 обласних методичних заходів: засідань творчих груп - 23, занять шкіл передового досвіду для всіх категорій педагогічних працівників – 14, обласних семінарів – 53, 8 семінарів-практикумів, 3 науково-практичні конференції, 1 тренінг, 2 майстер-класи, обласний конкурс дослідницьких проектів, педагогічна олімпіада,  інтернет-конференція.

Педагоги району мають можливість брати участь у роботі вищеназваних обласних заходів за вибором тимчасово або на постійній основі. Тематика цих заходів визначається потребами освітньої галузі відповідно до державних запитів та регіональних завдань. Серед  основних проблем переважають:


- Сучасні методи і форми апробації шкільної навчальної літератури.

       
- Підготовка вчителя до роботи з обдарованими дітьми.


- Інтерактивні методи і форми організації навчального процесу.

- Педагогічні ідеї Василя Сухомлинського у практиці модернізації сучасної школи.


- Роль інформаційно-комунікаційних технологій у науково-методичному забезпеченні роботи вчителя.


- Методика проведення предметних олімпіад,  тощо.
 

           У 2011 році 69 педагогічних працівників нашого району стали  учасниками обласних семінарів, 5 були членами обласних творчих груп, 21 – обласних шкіл педагогічної майстерності, 8 – учасниками науково-практичних конференцій.

Уже декілька років на постійній основі в обласній творчій групі вчителів української мови працює Косарєва А.І. (Помічнянська ЗШ №2), постійно діючому семінарі керівників шкіл – Трибко Ю.Д.(Помічнянська ЗШ №2), учителів світової літератури – Вітко М.І. (Помічнянська ЗШ №1), в школі методистів-кореспондентів – Наумова М.Й. (Перчунівська ЗШ).

У зв’язку з вищезазначеним та на виконання Законів України  «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про позашкільну освіту», вимог Концепції розвитку післядипломної освіти в Україні та з метою задоволення потреб педагогічних працівників у професійному зростанні необхідно:
1. Районному методичному кабінету, керівникам шкіл, позашкільних навчальних закладів, завідуючим дитячими дошкільними закладами:
1.1. Забезпечити повне виконання плану підвищення кваліфікації педагогічних кадрів району  у 2012 році.

1.2. Узгодити плани підвищення кваліфікації педагогічних кадрів з планами атестації на 2012, 2013 рік та на наступні 5 років.
1.3. При атестації та тематичних перевірках загальноосвітніх навчальних закладів вивчати результативність навчання на курсах підвищення кваліфікації, враховувати її при атестації педагогічних працівників

2. Керівникам навчальних закладів району:
2.1. Своєчасно вирішувати в педагогічних колективах питання кваліфікованої заміни працівників, які будуть відсутні у зв’язку із навчанням на курсах.

2.2. Своєчасно інформувати районний методичний кабінет про зміни у проходженні курсів підвищення кваліфікації педагогічними працівниками.

 Методист районного

 методичного кабінету                                                                         І. Ткаченко
